Vyhodnocení MPP pro školní rok 2021/2022
Oblast školní výuky
Naše zařízení má úzce propojenou složku vzdělávací se složkou výchovnou a oba úseky spolu intenzivně spolupracují. Vzhledem k tomu, že je naše péče specifická, lze díky menšímu počtu dětí ve třídách více vnímat individualitu jedince a bezprostředně podpořit pozitivní projevy žáků ve vztahu ke vzdělávacím aktivitám.

Jako efektivní se nám dlouhodobě jeví střídání teoretické a praktické výuky tak, aby žáci neztráceli zájem o studium a zároveň nebyli přetížení fyzickým výkonem. Díky tomuto modelu je pro naše děti dopolední učební program vyvážený a může tak pozitivně ovlivnit přístup ke vzdělávání. Většina našich dětí má z předchozích škol se školní výukou negativní zkušenost, která je často celkově demotivuje v další aktivní práci. Odborným speciálně pedagogickým přístupem učitelů v zařízení se dostává postupně studentům podpory ve vzdělávání a motivační formou jsou překonávány dlouho zakořeněné nežádoucí bloky vůči škole a učení. Studenti po čase zjistí, že mohou v praktickém i teoretickém vyučování zažít úspěch a začínají si i více věřit. Tímto se zbaví nechutě ke vzdělávání a nemají potřebu záškoláctví. 
Pravidelně do školní výuky bývala v uplynulém školním roce vkládána i témata, která dětem lépe pomáhala pochopit rizika a důsledky nežádoucího chování, jejichž projevy se ve škole i na výchově objevovaly. Do školních osnov byly zařazeny přednášky o etické a právní výchově a též o zdravém životním stylu. Školní třídy se opět zúčastnily preventivního programu „Protidrogový vlak“, který již několik let patří mezi oblíbenou a smysluplnou akci pro mládež ohroženou užíváním návykových látek. Po několika letech se nám podařilo díky finanční podpoře „Nadace Terezy Maxové dětem“ vyslat jednoho studenta na samostatné studium svářečského kurzu, který úspěšně zvládnul. Získal tím další kvalifikaci ke svému výučnímu listu a jeho šance uplatnit se na trhu práce se výrazně zvýšila.
V rámci intenzivní práce s umístěnými dětmi se každý týden scházeli v ubytovacích prostorách zařízení učitelé a vychovatelé na pedagogických trojkách, aby zhodnotili vývoj dítěte, jak ve škole, tak i na internátě a popřípadě řešili vzniklé problémy. Odborný pracovník zařízení a metodik prevence rizikového chování zajišťoval dle potřeb školy a výchovy další péči v odborných zařízeních u rizikových klientů. 
Oblast působení mimo školu 
V uplynulém školním roce bylo možné opět rozšířit preventivní péči i mimo zařízení. S dětmi se znovu jezdilo na různé kulturní, sportovní a sociálně edukativní výlety. Veškeré tyto aktivity měly za cíl podporovat zdravý duševní vývoj jedince, pomáhat při adaptaci a kohezi ve skupině a minimalizovat rozvoj rizikového chování. Vychovatelé se také snažili zprostředkovat různé zážitkové a soutěžní akce přímo do prostředí ústavu, což přineslo i možnost užitečného vzájemného porovnávání sil a schopností mezi dětmi a vychovateli. Velmi oblíbené se staly celoústavní soutěže, a to především ty, které byly uspořádány v průběhu celého odpoledne na sportovním areálu. Naši zaměstnanci se podíleli na vytvoření efektivního programu s pestrými aktivitami, které nezahrnovali jen sportovní soutěžení, ale i edukativní a kreativní hrátky, kde bylo možné prověřit i celkové dovednosti dětí. Přestože jsme na výchovném úseku v průběhu školního roku museli řešit rizikové chování především v podobě užívání návykových látek a nevhodného chování určitých typů dětí vůči slabším jedincům, při zájmových aktivitách se ve všech probudila zdravá zvídavost, soutěživost a smysl pro fair play.
Oblast poradenská 
Psychologické poradenství probíhalo v našem zařízení v pravidelných intervalech a návštěvy psychiatra – adiktologa v místě jeho ambulance 2x do měsíce. Během sezení byla řešena témata: závislosti, rodinné systémy, šikanování, traumatické situace v životě apod. Metodička prevence v zařízení řešila jakýkoli výskyt rizikového chování individuálně s jedinci, tak se skupinou, případně rodinným systémem či s dalšími odborníky. Někteří jedinci si již i sami dokázali říct o podporu a možnou poradenskou pomoc. Přestože je všem dětem nabízena pravidelně odborná péče od začátku jejich pobytu u nás, je vždy důležitá jejich vlastní motivace a chuť spolupracovat s odborným pracovníkem. Dlouhodobě kvalitní vztahy s našimi externími kolegy se již mezi našimi dětmi tradují a ty i přes původní nedůvěru či špatnou zkušenost z minulosti přestávají péči psychologů a psychiatrů negativně stigmatizovat. 
Spolupráce s rodiči

S rodiči či blízkými osobami se snažíme navázat kontakt bezprostředně po přijetí dítěte. Vždy je nutné překonat úvodní nedůvěru a nejistotu ze strany příbuzných, což je hlavní podmínka pro smysluplnou spolupráci. První kontakty obvykle probíhají přes telefonní hovor, také písemnou komunikací a vždy jsou rodiče a osoby blízké pozvané na návštěvu do zařízení s možností osobního kontaktu s odbornými pracovníky. Většina kontaktů s rodinou probíhala telefonicky, nicméně se podařilo i několik návštěv rodičů. Pracovníci zařízení občas musí zaujmout roli mediátora mezi rodičem a dítětem, aby mohlo dojít k postupnému narovnání často velmi narušeného vztahu. V komunikaci s rodinou nám velmi pomáhá úzká spolupráce s OSPOD a s probační mediační službou. Zaznamenali jsme již i efektivní spolupráci podpůrných organizací, které mají za úkol sanaci rodiny. 
Výskyt rizikového chování dětí
Vzhledem k tomu, že naši cílovou skupinou jsou děti s poruchami chování, je běžné, že se u nás objevují jedinci, kteří mají či měli vlastní zkušenost s rizikovým chováním. V případech již výskytu problému, řešíme situaci okamžitě dle vnitřního řádu a dalších pravidel nutných k provozu školského zařízení. Pravidelně naše zařízení navštěvuje státní zástupkyně, která dohlíží na všechny postupy při řešení problémů rizikového chování.  Během školního roku 2021/2022 bylo nutné jednoho chlapce přemístit do oddělení Janová při VÚ Ostrava Hrabůvka, jelikož se v jeho projevech objevila opakovaná agresivita a zneužívání OPL. V jednom případě bylo nutné umístit chlapce s extrémně problémovým užíváním OPL do VÚ Žulová. 
Pokud se vyskytly další rizikové projevy chování, byly řešeny okamžitě vedením zařízení a byla přijata preventivní opatření k tomu, aby se zabránilo dalšímu výskytu problémů. 
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