UMÍSŤOVÁNÍ  DĚTÍ
Ústavní výchova

Děti jsou do našeho zařízení umísťovány na základě rozsudku okresního soudu o nařízení ústavní výchovy nebo předběžného opatření. 
Při přijetí dítěte k pobytu předkládá OSPOD nebo osoba odpovědná za výchovu:

· pravomocné rozhodnutí nebo předběžné opatření soudu, 
· osobní list, 

· rodný list, 

· občanský průkaz nebo v případě cizinců cestovní pas, 

· poslední školní vysvědčení nebo výpis z katalogového listu s vyznačením roku školní docházky, 

· průkaz zdravotní pojišťovny, 

· očkovací průkaz, 

· lékařský posudek o zdravotní způsobilosti k umístění dítěte do zařízení, ne starší 3 dnů 

· písemné vyjádření lékaře o aktuálním zdravotním stavu dítěte.
Není-li  možno ze závažných důvodů při přijetí dítěte na základě předběžného opatření předložit některé z uvedených dokladů, s výjimkou rozhodnutí o předběžném opatření a písemného vyjádření lékaře o aktuálním zdravotním stavu dítěte, zajistí OSPOD jejich předložení bez zbytečného odkladu dodatečně.
Pokud soud nařídil u dítěte předchozí diagnostický pobyt, předává našemu zařízení výše uvedenou dokumentaci zároveň s dítětem diagnostický ústav. 
O přemístění dítěte z diagnostického ústavu do našeho zařízení nebo o přemístění dítěte mezi ústavy navzájem rozhoduje rovněž soud.
Ochranná výchova
Děti s uloženou ochrannou výchovou umísťuje do našeho zařízení Diagnostický ústav pro mládež Ostrava-Kunčičky a to na základě výsledků komplexního vyšetření, zdravotního stavu dětí a volné kapacity.
Pro pobyt dítěte s uloženou ochrannou výchovou je nutné udělení výjimky Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy ČR, jelikož naše zařízení není přímo určeno k péči o děti s uloženou ochrannou výchovou, ani nemá za tímto účelem oddělené rodinné či výchovné skupiny.
Bližší informace o našem zařízení můžete získat na telefonních číslech:
581 711 022 – sociální pracovnice, Mgr. Jana Pospíšilová

581 711 030 – speciální pedagog, Mgr. Kateřina Hrabovská

