NÁZEV AKCE: DUKLA A VOJÁCI BAVÍ DĚTSKÉ DOMOVY
DATUM A MÍSTO: 31.5.2018 v Hranicích
PEDAGOGICKÝ DOZOR: Bc. Nadrchalová P. a Mgr. Zajíc M.
Dne 31.5.2018 jsme se zúčastnili akce „Dukla a vojáci baví dětské domovy“, kterou pořádají fotbalové mužstvo FC DUKLA Hranice z.s. a Velitelství 7. mechanizované brigády Hranice. 

Akce začínala prezentací zúčastněných družstev v 8:30hod na fotbalovém hřišti „U splavu“ v Hranicích. V dopoledních hodinách bylo připraveno pro všechna družstva spoustu sportovních disciplín. Zúčastnili jsme se fotbalového turnaje družstev v malé kopané, většina žáků si sáhla v horkém počasí na dno svých sil, v semifinále jsme nestačili na lépe organizovaný tým z Melče a v zápase o třetí příčku jsme zaslouženě prohráli s týmem z Nového Jičína a obsadili tak v konečném součtu čtvrtou příčku. 
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V okolních prostorách hřiště také probíhaly soutěže jednotlivců a družstev v různých sportovních disciplínách. Chlapci si vyzkoušeli hody fotbalovým míčem do kruhových obrubní, vrhy malým míčkem do ohrady z provázků, trefování míčem cíle různých velikosti či házení šipkami. 
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V odpoledních hodinách jsme se přesunuli do kasáren 7. mechanizované brigády, kde byl připraven ve spoluprací s Policií ČR opravdu bohatý program. Nejprve jsme mohli vidět ukázky činnosti Policie ČR, konkrétně jsme měli možnost shlédnout naživo policejní zásah proti ozbrojenému člověku a proti drogovému dealerovi s přednáškou o prevenci proti drogám. Následně se mohli žáci posadit do vozů Policie ČR a vyzkoušet si ovládací prvky na vozidlech. 
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Jako poslední část dne si nachystali program i vojáci 7. mechanizované brigády v Hranicích. Chlapci měli možnost vidět zevnitř bojovou techniku Armády ČR, konkrétně mohli nakouknout, jak to vypadá v tanku či v obrněném vozidle, mohli si potěžkat velké množství vojenských zbraní, shlédli nácvik vojenského bojového systému sebeobrany tzv. MUSADA a v neposlední řadě si mohli vyzkoušet nácvik vojenského výškového lezení na tzv. trenažeru JAKUB. 
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Chlapci dle svých vlastních slov strávili velmi příjemný den s opravdu bohatým programem, zažili spoustu skvělých zážitků a budou rádi na tuto báječnou nejen sportovní akci vzpomínat. Velké díky patří organizátorům akce, i díky překrásnému počasí to byl vskutku povedený den a moc jsme si to všichni užili. 

