NÁZEV AKCE: AQUALAND CUP
DATUM: 10.9.2018

MÍSTO: Aqualand Moravia v Pasohlávkách
PEDAGOGICKÝ DOZOR: Friedl O. a Mgr. Zajíc M.
Dne 10.9.2018 jsme se zúčastnili akce „AQUALAND CUP“, kterou pořádá nejmodernější vodní zábavní centrum Aqualand Moravia v Pasohlávkách ve spolupráci s DÚM Brno. Letošního sedmého ročníku se účastnilo 24 dětských domovů, výchovných ústavů a středisek výchovné péče.  

Akce začínala prezentací všech družstev přímo na hlavním bazénu areálu Aqualand Moravia, prezentace byla stanovena na 10:40hod. Celá akce byla rozdělena do 12-ti vnitřních i venkovních soutěží, z nichž některé byly z kategorie vodních sportů a byly tedy zaměřeny na rychlost a spolupráci jednotlivých družstev. Většina soutěží ale byla zaměřena na vědomosti z různých oborů, příkladem můžou být vědomosti ze zeměpisu (poznávání měst v ČR, orientace pomocí buzoly…), z matematiky (kombinace potápění a počítání) a dalších. 
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Jelikož se akce účastnilo mnoho sportovců z okolí Brna, každému týmu byl nějaký přidělen. Našemu družstvu byla přidělena americká volejbalistka Bailey Nichol z Floridy, která byla představena jako letošní nová posila volejbalového klubu Královo Pole a která nás doprovázela na všech soutěžích, z nichž do některých se i aktivně zapojila. Pozitivem byl fakt, že nemluvila česky, a tak jsme měli možnost si procvičit anglický jazyk a dozvědět se spoustu zajímavých informací. 
Zhruba ve 12:30hod jsme měli soutěže splněny a mohli jsme jít na hlavní atrakci celého dne, což bylo společné focení s největší sportovní hvězdou celé akce, a to dvojnásobnou olympijskou vítězkou a trojnásobnou mistrní světa, paní Barborou Špotákovou. Ta se účastnila jak úvodní prezentace, tak zejména vyhlášení výsledků, které probíhalo cca okolo 13:30hod a předávala tak ceny všem soutěžním družstvům. My jsme nakonec obsadili krásné páté místo, což je z celkových 24 družstev určitě velmi slušné umístění. 
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Po vynikajícím obědě jsme poté měli možnost využít veškerých atrakcí, takže si chlapci mohli užívat vodních radovánek všech druhů, konkrétně množství tobogánů různých tvarů a obtížností, strmých skluzavek a různých bazénů s vířivkami. Celou akci považujeme za velmi podařenou, chlapci si zasoutěžili, pobavili a zejména se mohli setkat s mimořádnými sportovními osobnostmi, které mohly na naše žáky působit jako zajímavý motivační prvek. Akce se nám moc líbila a těšíme se na další ročník. 

