Název akce: Branný závod o pohár ředitele VÚ, SŠ a ŠJ Višňové
Místo akce: Dětský tábor Biskupice

Datum akce: 10. a 11.10.2018

Pedagogický dozor: Bc. Ondřej Friedl, Mgr. Martin Zajíc

Ve dnech 10. a 11. října 2018 jsme se zúčastnili již 31. ročníku „Branného závodu o pohár ředitele VÚ, SŠ a ŠJ Višňové“, který se konal v dětském táboře v Biskupicích. Tato sportovní akce se konala po dobu dvou dní, ve středu odpoledne jsme se účastnili nohejbalového turnaje a ve čtvrtek dopoledne probíhal branný závod. 
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Ve středu před polednem jsme vyjížděli na dlouhou cestu do dětského tábora nedaleko malé vesničky Biskupice, která leží jižně od města Třebíč. Cestou jsme projížděli okolo jaderné elektrárny v Dukovanech, což byl pro nás vzhledem k mohutnosti stavby velký zážitek. Prakticky ihned po příjezdu, kdy jsme se ubytovali v chatce, jsme se museli po náročné cestě přeorientovat na sportovní výkon, jelikož začal nohejbalový turnaj trojic. To bylo velmi náročné a navíc jsme měli trochu smůly, protože nám byl hned v prvním zápase nalosován velmi silný soupeř ze Střílek. Po první prohře jsme zapracovali na taktice a s odhodláním jsme vyhráli dva zápasy. Bohužel poté jsme výrazně podcenili soupeře a svými vlastními chybami jsme prohráli zápas, který měl být dle předpokladů v naší režii a díky němuž jsme mohli docílit stupňů vítězů. To se nám ale nepodařilo a my si tak z nohejbalového turnaje odvážíme smolné čtvrté místo. Po turnaji jsme se posilnili výbornou večeří a žáci si mohli popovídat s chlapci z ostatních zařízení. 
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Ve čtvrtek po vydatné snídani jsme se zúčastnili branného závodu družstev v okolí dětského tábora. Žáci si mohli v rámci závodu vyzkoušet střelbu ze vzduchovky, hod granátem, jízdu na kole mezi kužely a cvičení ze zdravovědy. To vše se konalo při vyčerpávajícím tříkilometrovém běhu v náročném terénu, kde si žáci sáhli na dno svých sil. Bohužel i přes vynaložené úsilí jsme obsadili stejně jako v předchozím dni čtvrté místo, což bylo pro chlapce trochu zklamáním. Po branném závodě přišlo vyhlášení vítězů a vyhodnocení celé dvoudenní akce. Poté jsme při obědě nabrali síly a vydali jsme se opět na náročnou cestu zpět. Chlapcům i pedagogům se akce líbila, dětský tábor je umístěn v klidné části lesa okolo vesnice, takže jsme byli spjati s přírodou a mohli jsme si tak odpočinout a relaxovat v krásné přírodě kraje Vysočina.
