Název akce: Florbalový turnaj o pohár ředitelky DÚ Brno
Místo akce: Tělovýchovná jednota Start Brno

Termín akce: 15.11.2018

Pedagogický doprovod: Bc. Ondřej Friedl a Mgr. Martin Zajíc

Dne 15.11.2018 jsme se v areálu TJ Start Brno účastnili florbalového turnaje o pohár ředitelky DÚ Brno, kde bylo přihlášeno osm mužstev. Prezentace mužstev byla stanovena na 8:30hod a samotný turnaj vypukl cca v 9:00hod. 
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Hrálo se systémem „každý s každým“, čekalo nás tedy sedm vypjatých zápasů. Hned v prvním zápase jsme zakusili hořkou porážku s týmem z Olešnice, kdy přestože jsme se na hřišti „hledali“ a teprve získávali pevnou půdu pod nohama, dostali jsme se k mnoha příležitostem ke skórování, přesto jsme ale bohužel jedinou brankou soupeře prohráli nejtěsnějším rozdílem 0:1. Po prvním zápase jsme zjistili, že bychom mohli hrát vyrovnanou partii s každým týmem, trochu jsme poupravili taktiku i složení týmu a odměnou nám byly tři výhry v řadě. Bohužel po této vítězné sérii jsme narazili na pozdějšího vítěze z Ostravy, který byl svými schopnostmi jednoznačně nad všechny ostatní týmy, prohráli jsme 0:3 a náš tým jakoby si přestal věřit. Poslední dvě utkání, kde jsme mohli bojovat o přední příčky turnaje, jsme neprokázali dostatek sportovního nadšení, obě utkání zaslouženě prohráli a skončili jsme tedy smolně až na šestém místě. 
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Přestože po skončení turnaje panovalo v našem týmu zklamání z celkového umístění, celý den jsme si náležitě užili, hezky si zasportovali v krásné moderní hale TJ Start Brno a těšíme se na další sportovní akci, kde snad napravíme sportovní reputaci našeho zařízení. 

