Název akce: Tradiční mikulášské závody v lezení
Místo akce: Lezecká stěna Kuřim
Termín akce: 7.12.2018
Pedagogický doprovod: Bc. Ondřej Friedl a Mgr. Martin Zajíc

Dne 7.12.2018 jsme se poprvé účastnili mikulášského závodu v lezení, který se konal na jedné z největších lezeckých stěn v Jihomoravském kraji, konkrétně v sokolovně v Kuřimi. Tato lezecká stěna se může pyšnit nejvyšší výškou až 12m a má až 4 500 úchytů. 
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Po příjezdu na místo se chlapci převlékli do lezeckého vybavení a soutěž v lezení mohla začít. Soutěž byla rozdělena na dvě hlavní části. První část soutěže byla zaměřena především na techniku lezení. Lezlo se na čtyřech různě obtížných úsecích, z nichž každý měl svá specifika dle výšky, obtížnosti, převisu apod. Po absolvování všech čtyř úseků se uskutečnilo finále mezi třemi nejlepšími soutěžícími na speciální převislé trati, která byla svou obtížností samozřejmě nejsložitější. Do tohoto finále se dostal i náš žák Samuel Barvíř, bohužel se na něm podepsala nervozita a nesprávně takticky zvládnutý úvod jej vysílil natolik, že skončil třetí. Poté se konala druhá část závodu, a to lezení na rychlost, kdy měli soutěžící za co nejkratší časový úsek vylézt speciální trať. V této disciplíně jsme měli obrovský úspěch, protože nejrychlejším soutěžícím se stal Samuel Barvíř, který si tímto napravil chuť po zklamání z předchozí disciplíny a stal se vítězem. 
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Užili jsme si krásné dopoledne v netradičním prostředí lezecké stěny v Kuřimi, zažili jsme spoustu nových zážitků a úspěchů, a těšíme se na další ročník. 
