Název akce: Turistika a turnaj v LASERGAME
Místo akce: Pavlov, Brno
Datum akce: 26.3.2019
Pedagogický dozor: Mgr. Martin Zajíc

Dne 26.3.2019 jsme se měli účastnit turnaje LASERGAME v aréně v Brně, ale jelikož se akce konala až v odpoledních hodinách a v Dřevohosticích byla celý den odstávka elektrické energie, spojili jsme turnaj s menším turistickým výletem. 
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V 8:10hod jsme se vydali na cestu a měli jsme namířeno do CHKO Pálava, konkrétně jsme měli v plánu výšlap na zříceninu hradu Děvičky. Asi v deset hodin dopoledne jsme zaparkovali auto v obci Pavlov, kde jsme si koupili svačinu a najedli se před výstupem na masiv Děvín, kde se zřícenina nachází. Počasí nám přálo, po celou dobu výstupu nás hřálo do zad sluníčko, a tak nám dodávalo energii ve strmém terénu. Asi za půl hodiny jsme se dostali ke zřícenině a nádherný výhled na nádrž Nové Mlýny a okolní krajinu nás všechny naprosto uchvátil. Náročný výstup stál určitě za ten krásný pohled na všudypřítomné vinice a rozkvetlou jarní přírodu. 
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Pak jsme přejeli do Brna, konkrétně do nákupního centra FUTURUM, kde jsme si všichni pochutnali na výborné čínské kuchyni a prošli jsme si několik obchodů. Poté nás čekal přesun do centra Brna, kde LASERGAME aréna sídlí. Turnaj začínal v 15:15hod a účastnilo se jej celkem 11 týmů. Po vysvětlení pravidel turnaje a principu hry jsme se účastnili hned prvního zápasu, který jsme těsně prohráli. Následující tři zápasy jsme již pochopili princip hry, zapracovali jsme na taktice a všechny tři zápasy jsme vyhráli s drtivou převahou. V zápase o druhé a třetí místo jsme se střetli s týmem z Hodonína a po tuhém boji jsme získali v turnaji krásné druhé místo, což je o to cennější, že jsme mnozí z nás hráli tuto hru poprvé v životě. 
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Celý den jsme si náležitě užili, krásné výhledy na Pálavskou oblast a obrovský zážitek ve hře LASERGAME v nás zanechal pozitivní pocity a budeme na celý den dlouho vzpomínat. Chtěl bych také chlapcům poděkovat za příkladné chování po dobu celé akce. 
