Název akce: Mezinárodní strojírenský veletrh
Místo akce: Výstaviště Brno
Termín akce: 10.10.2019
Žáci učebního oboru Strojírenské práce

Pedagogický doprovod: Mgr. Martin Navrátil a Mgr. Martin Zajíc

Dne 10.10.2019 jsme navštívili s žáky, kteří studují v oboru Strojírenské práce, Mezinárodní strojírenský veletrh konaný na Brněnském výstavišti. 
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Mezinárodní strojírenský veletrh je nejvýznamnější průmyslový veletrh ve střední Evropě, s každoroční účastí více než 1 600 vystavovatelů a 80 000 návštěvníků. Ze zahraničí přijíždí přes 50 % vystavovatelů a 10 % návštěvníků. Návštěvnost je vysoce odborná, přes sedmdesát procent návštěvníků ovlivňuje rozhodování o investicích, třetina patří k vrcholovému managementu. Zastoupeny jsou všechny klíčové oblasti strojírenského a elektrotechnického průmyslu. Hlavním tématem MSV je Průmysl 4.0 a digitální továrna, tedy digitalizace výroby, jeden z hlavních směrů inovačního procesu. 

Naše žáky zaujala mnohá témata ze strojírenského oboru. Velkou odezvu měly určitě výrobky z 3D tiskárny, ať už se jednalo o tisk nábytku či různých součástí z dopravního průmyslu. Zaměřili jsme se také i na mnohé svařovací technologie, které v dnešní době již ovládá ve velké míře digitální technika. Velký úspěch měl samozřejmě automobilový průmysl, elektromobily a mnohé automobilové exempláře vystavované na veletrhu nám vyrazily dech. Velice nás zaujaly také oblasti progresivních materiálů, plastů a technologie jejich recyklace a další moderní novinky v oblasti strojírenského průmyslu. 
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Z veletrhu jsme si odnesli spoustu upomínkových předmětů, ale i spoustu vědomostí, zážitků a představu o moderních trendech strojírenského průmyslu. Těšíme se na další ročník.  

