Vyhodnocení MPP pro školní rok 2019/2020
Vzhledem k pandemii koronaviru nebylo možné uskutečnit plánované akce mimo zařízení. Uvnitř zařízení probíhaly běžné preventivní aktivity a v období výskytu nemoci covid 19 i příslušná osvěta k tomuto onemocnění. 
Oblast školní výuky
Naše zařízení má úzce propojenou složku vzdělávací se složkou výchovnou a oba úseky spolu intenzivně spolupracují, bývala často do školní výuky vkládána témata, která dětem lépe pomáhala pochopit rizika a důsledky nežádoucího chování, jejichž projevy se ve škole i na výchově objevovaly. Do školních osnov byly pravidelně zařazeny přednášky o etické a právní výchově a též o zdravém životním stylu. Každý týden se scházeli učitelé a vychovatelé na pedagogických trojkách, aby zhodnotili vývoj dítěte, jak ve škole, tak i na internátě a popřípadě řešili vzniklé problémy. Odborný pracovník zařízení a metodik prevence rizikového chování zajišťoval dle potřeb školy a výchovy další péči v odborných zařízeních u rizikových klientů. 
Oblast působení mimo školu 

Děti se individuálně i ve výchovných skupinách účastnily bohatého odpoledního a víkendového programu se širokým spektrem zážitkově orientovaných činností: turistické výlety, sportovní akce, sportovní soutěže, kulturní akce. V prvním pololetí školního roku jsme také, jako již v minulých letech, realizovali s dětmi cannisterapii. Veškeré tyto aktivity měly za cíl podporovat zdravý duševní vývoj jedince, pomáhat při adaptaci a kohezi ve skupině a minimalizovat rozvoj rizikového chování.
Oblast poradenská 
Psychologické poradenství probíhalo v našem zařízení ve 14 denních intervalech a pravidelnými návštěvami psychiatra – adiktologa. Během sezení byla řešena témata: závislosti, rodinné systémy, šikanování, traumatické situace v životě apod. Metodička prevence v zařízení řešila jakýkoli výskyt rizikového chování individuálně s jedinci, tak se skupinou, případně rodinným systémem. 

Spolupráce s rodiči

U některých našich dětí byla spolupráce s rodiči velmi problematická, jelikož rodina nejevila o dítě patřičný zájem. Přesto se nám v minulém školním roce podařilo navázat důležitou spolupráci s několika rodiči, kteří nás vnímali jako rovnocenné partnery v péči o jejich potomka a s důvěrou s námi řešili postoj svého dítěte k rizikovému chování. Často byl naším pomocníkem v preventivním působení i sociální kurátor či pracovník PMS, který po dohodě s námi působil na dítě během dovolenek.
Výskyt rizikového chování dětí
Vzhledem k tomu, že naši cílovou skupinou jsou děti s poruchami chování, je zřejmé, že se u nás objevují jedinci, kteří mají či měli vlastní zkušenost s rizikovým chováním. V případech již výskytu problému, řešíme situaci okamžitě dle vnitřního řádu a dalších pravidel nutných k provozu školského zařízení. Pravidelně naše zařízení navštěvuje státní zástupkyně, která dohlíží na všechny postupy při řešení problémů rizikového chování.  Během školního roku 2019/2020 bylo nutné dva chlapce přemístit do oddělení Janová při VÚ Ostrava Hrabůvka, jelikož se v jejich projevech objevila opakovaná agresivita vůči ostatním dětem a pedagogům a zneužívání OPL. Též jsme u dětí zaznamenali zvýšený výskyt konzumace OPL, což jsme vždy řešili režimovými opatřeními ve spolupráci s adiktologem a přímou psychologickou pomocí v našem zařízení. V jednom případě bylo nutné umístit chlapce s extrémně problémovým užíváním OPL do VÚ Žulová. 
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